

單位：臺北市府教育局

地址：臺北市信義區市府路1號8樓南區

業務聯絡：臺北市青少年發展暨家庭教育中心 唐厚婷助理研究員 0953-868-373

新聞聯絡：臺北市府教育局綜合企劃科 卓育欣督學 0930-936-532

**【發稿日期：113年4月27日】**

**【主題：全國第四屆「好漾爺爺奶奶」表揚暨「新代間零距離」教育活動】**

**【臺北報導】**臺北市府教育局與中華祖父母關懷協會合作，於今（27）日在臺北市青少年發展暨家庭教育中心辦理第四屆全國「好漾爺爺奶奶」表揚暨「新代間零距離」教育活動成果展，宣導「銀髮世代新典範」。林奕華副市長親臨頒獎致賀，感謝爺爺奶奶們的奉獻，為年輕世代做了良好的示範和榜樣，展現「青春不老、活力再現」的精神，林副市長也參觀臺北市樂齡學習成果展，包含「拼豆橋樑」、「樂齡電力學堂」、「祖孫cosplay變裝走秀競賽」等代間學習成果回顧，體驗臺北市零距離代間教育推動實況。

「好漾爺爺奶奶」選拔是由「中華祖父母關懷協會」向全國樂齡學習中心、家庭教育中心、社教單位及民間公益社團組織徵件，凡65歲以上育有子孫之國民，只要品行端正、奉公守法，且家庭溫馨和睦者均可報名參加。經前揭單位初審舉薦後，由該協會聘請專業人士組成審查委員會，依健康樂活、個人成就、敦親睦鄰、善行義舉及社會奉獻等5項標準進行複審。

今（113）年共有24位好漾爺奶獲獎，其中10位來自臺北市，本屆的好漾爺奶們，各個生命故事精彩動人。樂活自己，散播快樂者，當屬臺北市的「太平哥」（林太平爺爺）。他參與樂齡學習課程「烏克麗麗音樂班」後，將曼妙樂音帶給社區長照老人及兒少課後據點的脆弱家庭孩子。樂於分享，善施得樂者，有如臺北市張明坤爺爺，他從荒蕪山坡到住家樓頂，耘地耕種，百果香瓜、青菜茭筍等，扶疏有緻，果實纍纍，且無私地開放社區鄰友公益採收；臺北市93歲的林廷彰爺爺是本屆最高齡的好漾爺奶，他在65歲後誓願從事志工服務，在雙北地區擔任國小及樂齡學習中心日語教學志工，需要他，他就在講臺上，擬定教學計畫

且自編教材，鐸音遠振，溥益群倫，他還將微薄鐘點費收入慷慨捐助於社會救濟及震災捐助，施捨得樂，自怡一生，且終身進行中。

「中華祖父母關懷協會」吳清基創會理事長表示，我國祖父母節是100年他擔任教育部長時，向馬英九總統及吳敦義行政院長建議，獲得支持而定立的，選在每年八月份第四個星期日，希望學校新學年度開學日前，家庭提前一天團聚，一起來慶賀及表達對祖父母的感恩和敬意。「中華祖父母關懷協會」林健昌理事長表示，今年的主題是「綵衣娛偉教·仁善樂長春」，期待爺爺奶奶都能「老有所鍾」，鍾於生命故事的永續揮灑，鼓勵爺爺奶奶不脫離社會事業生活，持續開創65歲後人生的第二個春天。林奕華副市長表示，希望透過今天的好漾爺奶表揚活動，喚起社會上更多的人向阿公阿嬤表達敬佩和關照心意，讓年輕一代記得「家有祖父母，如同獲至寶」！